

EL DIARIO PALENTINO

Diario de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXX

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Miércoles 7 de Agosto de 1912

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.820

LA FUNERARIA Viuda de Montiyuelo

La primera en su clase
Fundada el año 1870
Mayor Principal, 184 y 186
PALENCIA

Sello instantáneo YER

Cura en 5 minutos el
Dolor de Cabeza, en todas partes del Mundo, Jaquecas, Neuralgias, Cólicos, Dolor de Muelas y Dientes, Dolores Reumáticos, etc.

Sólo cuesta un real
Pídase en todas las Farmacias
DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de la Viuda de Escudero y Cp.

Depositarlos en España, Pérez Martín y Cp. Madrid.

Gafas y Lentes

Ultimos modelos de París y sistemas americanos, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.
Comp. etc. en Cristales correctores, de la Presbicia, Miopia, Hipermetropía y operados de Cataratas.
Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.

A. EIROA (Óptico).

Mayor principal, 80.

Óptica y Platería

Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición
Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.

CONSULTA: DE 12 A 2 Y DE 4 A 6
Calle de Barrionuevo, núm. 3

CASA DE BAÑOS

Doctor Fuentes

Paseo de la Orilla del Río
Este establecimiento dotado de aguas del Cañón procedentes de los depósitos que abastece en la ciudad ofrece a la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Chorro.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor, 114.

Máquina de hierro

para limpiar y clasificar lentejas, garbanzos y otros, labor perfecta y de fácil manejo que es demuestra.

Máquina para trasegar aspirante e impelente.

Merceden verse

Dirigirse Mayor, 181, prel.

Antonino González

ARMERO

Expenduría de explosivos núm. 2

BURGOS, 16, PALENCIA.

CARTA DE MADRID

Agosto 6

Sr. Director:

Llegó el Conde de Romanones, para celebrar la conferencia que tenía anunciada con el señor Canalejas.

Celebraron y después de ella nos hemos quedado tan en ayunas como estábamos.

Ya lo habíamos dicho en días anteriores: hablarán largo y tendido; tratarán de engañarse uno a otro y luego esdrájan diciendo que están de completo acuerdo.

Así ha sido; porque al interrogar al presidente del Congreso nos ha dicho poniendo cara de Pasca: «Señores: cada día me siento más ministerial.» Y nosotros nos hemos dicho interiormente: «En octubre hablaremos, señor Conde.»

Como no hay de qué hablar, pues los sucesos y la situación de Portugal nos tienen ya hasta los mismos cabellos, ahora dedicamos los amantes de la política a hacer calendarios para el Otoño.

Dicen unos, y entre éstos se encuentran amigos no solo políticos sino personales del señor Canalejas, que éste está muy averiguado de todo cuanto se trama contra él, y que tiene el firmísimo propósito de no dejarse vencer ni por Romanones ni por Moret, a pesar de todo el empuje de Manera.

Para poner en «jucación sus propósitos dicen que piensa precipitar los acontecimientos a fin de que nadie se le adelante. Y a este fin y tan luego como sea firmado el tratado hispano-francés al rey planteará la cuestión de confianza.

En esas circunstancias es seguro que D. Alfonso se la ratifique y entonces modificará el Gabinete dando salida a los señores Barroso, Navarro Reverter, Villanueva y Pidal, sustituyéndolos con Alcalá Zamora, para que el Conde de Romanones no pueda protestar, Armiñán, Rodríguez y algún otro amigo íntimo, disponiéndose a cumplir el programa democrático.

Pero los del bando contrario manifiestan que no le dejarán adelantarse y que no podrá tomar nuevas posiciones: que aun cuando Moret no quiera encargarse del Poder, sin embargo le agrada que Romanones sea jefe del gobierno una temporada y que sea el que le dé el paso a los conservadores, quienes a su vez reconocerán la jefatura del partido liberal al señor Moret.

Así opinan unos y otros. ¿Quiénes acertarán? Difícil es una respuesta concreta, más sin embargo hemos de insistir en nuestra apreciación de siempre, de que el Sr. Canalejas a más de un intento tal o tal es hombre de una suerte extraordinaria, colosal, en tanto que el Sr. Moret ha sido muy desgraciado en política y el que desafortunado nace, desgraciado ha de morir. Por tanto, nosotros creemos que en esta contienda el vencedor será el actual presidente del Consejo de ministros.

No se nos oculta que Moret y Romanones, sobre todo éste, harán lo imposible por destrianar al Sr. Canalejas, pero seguramente no lograrán acollarle.

Desde luego no creemos que el señor Canalejas disfrute del poder pasado que sea el último día del año, pues la opinión pública a pesar de lo que propalen los reubicanos, ha reaccionado mucho en favor del partido conservador, siendo la causa principal de esta reacción la anarquía que ha producido en Portugal la proclamación de la República.

Desde San Sebastián

Agosto 6-912.

Durante la noche y madrugada ha llovido bastante; a pesar de ello ha quedado el día espelucado, aunque nublado.

Llegó esta mañana el tren botijo con 1 230 expedicionarios madrileños. Han sido recibidos en la estación por el alcalde y numeroso público.

Las modistas madrileñas subieron en el ferrocarril el monte Igeldo.

Esta tarde se verificará una gira náutica a la isla de Santa Clara, en su honor, y por la noche, verbena en el Casino de Martutene.

Para el baile que se celebrará mañana en «La Perla» hay gran animación.

El Sr. García Prieto subió a Miramar, y a la hora acostumbrada recibió a los periodistas, comunicándoles que había estado en Palacio cumplimentando a la Reina y pidiéndole su venia para marchar a El Plantío.

En el subexpreso saldrá esta tarde. El jueves llegará a Madrid, celebrará varias conferencias y regresará para recibir a los Reyes.

En su ausencia nos recibirá el señor Navarro Reverter.

También sale esta tarde para Madrid el Sr. Hontoria.

El señor García Prieto conferenció telefónicamente con el señor Canalejas.

Este le comunicó el estado de las diferentes huelgas.

Después de almorzar, el señor García Prieto visitará al ministro de la Gobernación.

Este sale hoy para Gasteo.

En la bahía fundó el Giralda.

La Prensa local se ocupa del homenaje que debe de tributarse al ministro de Estado y al embajador francés cuando se firme el tratado sobre Marruecos. La Reina Cristina no salió de Miramar en toda la mañana.

Recibió en audiencia a la marquesa de Santa Cristina, duquesa de Tovar y Baena, señor Merry del Val y al embajador de Italia.

En el Casino se celebrará el quinto concierto.

Mañana se inaugurará en el Casino las tournées teatrales, poniéndose en escena la comedia francesa, en tres actos, *De cœur disposé*.

REFORMAS GRAMATICALES

La Real Academia de la Lengua, en su Gramática últimamente editada, ha introducido algunas modificaciones que deben conocerse.

No son las variaciones que muchos esperábamos y que los estudios filológicos del día reclaman de esa Corporación. La nueva edición del texto, único y obligatorio para aprender la lengua castellana, está vaciada en los mismos moldes que la del año 1880, con las mismas divisiones, clasificaciones, nomenclatura y signación. De 418 folios consta la edición vieja, y 420 tiene la moderna.

Se ha introducido un pequeño cambio en el orden de colocación de las partes de la oración: el artículo se explica después que el pronombre. Algunas definiciones se han alterado algunas son las sílabas, palabras, artículo (por cierto que se da una muy obscura), sustantivo (poco clara), demostrativo, relativos, modos indicativos y subjuntivo, sujeto, complemento y oraciones pasivas.

Se cambia la nomenclatura de indeterminación y adyo por la de indefinido y analítico. Hacense ligeras adiciones en los casos de la declinación y en la

teoría de los monosílabos; se añaden las preposiciones inseparables *ante, anti, apo, este, dia, en, hiper, hipo, meta, para y pos*, y se aumenta la lista de las partículas prepositivas con *a, an, pan, y panto*. Se considera del género común la palabra *húsped*; se rechaza la palabra *mojeto* y se fija el plural de los sustantivos *trac, pailebat, lord, cine*. Autorízase la sacritura discrecional de *kiosco* y *quiosco*, *kilogramo* y *quilograma*, *kapis* y *quepis*, *zinc* y *cinco*. En cambio, dicese que deberá escribirse: *substactivo* y no *sustativo*; *substituir* y *subtraer*, en vez de *instutuir* y *estraer*; *Ribero* y no *Rivero*.

Después de los dos puntos, en cualquier escrito puede usarse indistintamente letra mayúscula o minúscula, y en uso de los signos de interrogación y de admiración no se permite suprimirlos en ninguna ocasión al principio de las frases.

La regla ortográfica de más novedad es la que en el capítulo de acentos dice: «La preposición *a* y las conjunciones *e, o, u*, no llevan acento prosódico, tampoco deben llevarlo escrito. No obstante lo llevará escrito la conjunción *o* cuando por hallarse inmediata a cifras, pudiera confundirse con el cero; así 3 ó 4 nunca podrá tomarse por 304.»

EL TIEMPO

PRONÓSTICO DE SEIJOÓN

Para lo que resta de la quincena del presente mes hace Seijóón, los siguientes pronósticos:

El martes 6 quedarán centros de baja presión en el SE. de Francia en el Mediterráneo, que todavía ejercerán alguna acción en las regiones próximas a este mar; y otras depresiones llegarán al O. de Irlanda y a las costas de Portugal, influyendo un tanto en el O. de la Península.

El miércoles 7 pasará por las islas Británicas la depresión del O. de Irlanda y la de Portugal estará en Galicia. Se producirán algunas lluvias y tormentas desde el O. de la Península hasta las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El viernes 9 se encaminará a Dinamarca la depresión del mar del Norte, y la del Cantábrico habrá pasado al Mediterráneo, superior. Se registrarán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península principalmente en el NE., con vientos de entre SO. y NO.

Del 10 al 12 será generalmente tranquila la situación atmosférica de la Península; pero no excederá lo propio en el Mediterráneo y en Andalucía, donde el tiempo será nublado y se producirá alguna lluvia ó tormenta, especialmente del 10 al 11, debido a los núcleos de fuerza que actuarán en dicho mar y en África septentrional.

El martes 13, al apartarse de nosotros las citadas bajas presiones de Mediterráneo y de África septentrional, se acercará al S. de Portugal una depresión oceánica que causará alguna lluvia ó tormenta en el SO. de la Península, con vientos de entre SE. y NE.

El miércoles 14 penetrará en Portugal y Extremadura la referida depresión oceánica, y ocasionará lluvias y tormentas desde el O. hasta las regiones centrales, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Avanzará hacia el centro de la Península la depresión de Portugal el jueves 15, y formará varios núcleos de fuerza que producirán lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de entre NO. y SE.

Por telegrama

Primera conferencia

MADRID 7

Disturbios en Mazagán

Provocados por el caí Triahi, han ocurrido disturbios en Mazagán, no habiendo sido atacados, a parecer, los europeos; pero en previsión de que puedan serlo, ha zarpado con rumbo a dicho puerto, el cañonero «Frian».

Comida ministerial

Anoche se reunieron a comer en el hotel Ritz, el Presidente del Consejo, los ministros de la Guerra e Instrucción y el subsecretario de Gobernación.

Este, confirmó que mañana saldrán para San Sebastián los referidos ministros, más el de Estado.

Las huelgas

Las de Málaga y Amería, continúan en el mismo estado, según noticias recibidas en Gobernación.

La de vidrieros de esta Corte, también continúa, sin que lleguen a una inteligencia con los patronos.

Triunfo de unos españoles

En la Escuela especial superior de electricidad industrial de París, han obtenido el número uno y el dos los hermanos Carlos y Heraclio Pereira y el tres y el cuatro los hermanos Francisco y Juan Botella, todos ellos españoles.

En el mes de Octubre, obtendrán dos plazas de ingenieros de las Compañías ferroviarias del Norte y de Orleans.

Cámara que dimite

Ha sido admitida la dimisión presentada por la Junta Directiva de la Cámara de Comercio de Huelva, la cual se considera lesionada por las disposiciones recientemente dictadas por el ministro de Fomento, encaminadas a realizar una nueva elección en Barbastro.

Portugueses a Buenos Aires

Comunican de Cuenca, que han principiado a salir de aquella capital, los emigrados portugueses que tienen el propósito de marchar a América, dirigiéndose al puerto de Cadiz, donde se proponen embarcar.

De los que componen la expedición, unos tienen el propósito de quedarse en Rio Janeiro y continuar otros a Buenos Aires.

Llegada de radicales

Procedentes de Barcelona y Portugal, han llegado a esta Corte los diputados radicales señores Lerroux y Soriano.

Nombramiento de Residente

«La Epoca», refiriéndose al nombramiento de residente general en Marruecos, cree que debe ser designado un militar y no un funcionario civil.

LOS JUEGOS DE AZAR

Oportuno es ahora el ocuparse de los juegos de azar, cuando se está tratando de someterlos a una reglamentación, por virtud de la cual percibirá el Estado un tributo más ó menos considerable.

Mientras la ciencia médica afirma que el jugador no es moralmente inferior, un vicioso, sino un enfermo que necesita ser tratado como tal y sometido a un régimen adecuado, los empresarios de casas de juegos, «cronpiers», cambistas y demás personal de estos centros de «placer», donde tantos disgustos se pasan, hacen fortunas fabulosas, después de darse una vida de príncipes. Un pintor de brocha gorda se hizo empresario del Casino de Niza, y á los pocos años se retiró con un capital de 30 millones. Un mozo de café contrató el Casino de Dinard, retirándose al fin de una media docena de años con un capital de tres millones. El empresario de Pau, Aix-les-Bains, al cabo de treinta años, retira 30 millones de beneficios, y los «cronpiers» y cambistas de Engbrien, reparten propinas por valor de 1.700.000 francos, que constituyen sueldos de ministros españoles, 25, 20 y 15 000 francos, por término medio anual, cobran estos funcionarios por el trabajo de tirar la bola y pasar las cartas.

No es extraño, pues, que ante estas ganancias, vedadas á la candidez, que es uno de los síntomas de esa enfermedad que según la ciencia padecen los jugadores, se haya propuesto en el Senado francés el monopolio de la reglamentación del juego por el Estado.

En Francia está reglamentado el juego, y con la reglamentación, se sigue jugando y cada vez más, pues se conoce que es muy contagiosa esa enfermedad que pretenden curar los médicos con aislamiento, buen aire, reposo, duchas y mecanoterapia.

En 1911 recaudó el Estado cuarenta y ocho millones de francos, cuatro más que en 1910, en 148 Casinos, que comprenden á 123 estaciones termales, lo que hace un promedio de nueve millones de rendimiento por Casino, en un período breve de explotación, pues la mayor parte sólo funcionan en verano.

Las obras sociales tienen en este negocio un 15 por 100 de participación, y para este año en el presupuesto del Interior no se había calculado por tal concepto nada más que tres millones y pico de francos; pero con sorpresa del ministro, que sin duda tenía mejor concepto de la moralidad de las gentes, el rendimiento ha doblado, y las obras sociales recogerán unos siete millones. El resto se lo guarda el Estado, que de este modo ya puede empezar á considerar el tal impuesto como un recurso serio del presupuesto nacional. La clasificación del origen de los ingresos da una idea de la afición de los jugadores. «Los caballitos» solamente han rendido 14 millones. El resto, ó sea 33 han salido del «bacarrat», bien entendido que en estas cifras no están comprendidos los Casinos de París y otras capitales.

Para dar idea de lo que estos casinos son y del dinero que rauda por el «petate verde», diremos que solamente el Casino de Engbrien ha rendido nueve millones de francos, ocho Niza, tres Trouville, cerca de tres Aix-les-Bains; Vichy, dos millones ochocientos mil francos, dos millones Biarritz y uno y medio Dieppe, y menos otros de menor cuantía.

Cálculos bastante aproximados de gentes expertas, concededoras del negocio, aseguran que si la ley se cumpliera con todo rigor y la vigilancia fuese más efectiva, si la inspección del impuesto se realizase con mayor celo, los rendimientos podrían alcanzar todavía una cifra muy superior á la recaudada, mas parece que hay filtraciones importantes y ocultaciones considerables, cosa que no faltara tampoco en España cuando el juego se reglamente.

Triste perspectiva

Anémica está la Agricultura española desde hace muchos años, y anémica sigue, á pesar de los supremos esfuerzos que unos pocos hombres de buena voluntad han hecho para sacarla de esa prostración imponderable y prestarle el

vigor y la entereza que son dotes de su vida en otras naciones.

Más como quiera que ese reducido número de personas interesadas en la solución de la crisis agraria, se vuelven siempre solas, sin el apoyo de aquellos á quienes toca más de cerca el asunto, no logrando sino mantener alerta á determinados agricultores, los más entusiastas, los más encariados con su profesión, pero también los menos atendidos.

Y es, que para que una necesidad honda, gravísima pueda ser remediada á tiempo, se precisa el concurso de todos los necesitados, los cuales han de levantar á una sus quejas, exponerlas con energía y no cejar un momento en su petición hasta conseguir lo que se busca.

¿Cómo no ha ocurrido así? ¿Cuáles son las causas que han estorbado el que la agricultura prospere á medida que prospera todo?

Da antiguo se dice que en España no hay la cultura suficiente; que no está preparada para esas grandes obras que imprimen carácter á una nación. Desgraciadamente debe ser cierto todo esto por cuanto, en los distintos órdenes de la vida nacional, no hay asimilación de ideas nuevas, ni se procura beber en fuentes claras, ni se ve un atisbo de redención.

Por lo que respecta á la Agricultura ilustre aboleugo tiene en nuestra patria, pues nunca la faltaron hombres de ciencia que, aleccionados al pueblo, le proporcionaron muy buena enseñanza agrícola, tan útil ó más que otras enseñanzas. Y ¿en qué consiste que al correr de los tiempos, el agricultor español se haya ido olvidando de acumular riqueza agrícola para su propio bienestar, permitiendo que otros se lucen de lo que él hace brotar á la madre tierra?

Indudablemente el pueblo agrícola, con raras y honrosas excepciones, se ha hecho refractario al progreso de la ciencia de los cultivos y prefiere la seguridad de inteligencia, que lleva aparejada la rutina; y como rehuye el concierto humano y vive á solas en el campo, desposeído de trato social y de influencia, por eso halla inmensas dificultades para moverse en estado progresivo y no acierta á salir de su desierto social. Este sistema de vivir le ha cerrado los horizontes del más allá, y no aprecia otra vida que la vegetativa, ni tiene otros anhelos que recrearse dormilón ante los muros de su casa. Ni siquiera conoce la próxima tienda del vecino. Si se asocia, no es para fines generales de la comunidad, que esto implicaría un espíritu de expansión de que carece, sino porque le empujan á ello por el qué dirán y nada más que porque sí. Trabaja sin estímulo, pues sabe que del trabajo no ha de sacar la recompensa debida. En estas circunstancias no es posible que los agricultores se pongan á un nivel de normalidad en el social concierto.

Los gobiernos, por su parte, tampoco se preocupan de dictar leyes encaminadas al mejoramiento de la agricultura y si algunas medidas se han tomado en ese sentido, ó no son todo lo prácticas que se necesitan, ó no se aplican con el debido rigor.

El anhelo único, hasta ahora de todos los gobiernos ha sido recargar de tributación á las clases cultivadoras, no permitirles que se quejen de su lastimosa situación y aprovecharse de sus debilidades para medrar á costa suya.

Establecido este dualismo entre la gente política y los labradores, y habiendo éstos perdido la esperanza de obtener protección elaborada en las altas esferas, no cabe otro remedio que los labradores mismos se pongan al habla, se unan estrechamente y formen un bloque compacto, á fin de saber imponerse á los gobiernos para recabar de ellos lo que en justicia preceda.

Cuando los altos poderes estuvieron hermanados con los agricultores, la madre tierra lo agradecía rindiendo copiosos frutos, y el beneficio se hacía general. Recordéase á este propósito la protección dispensada por el gran rey Carlos III á la agricultura; entonces éste, con sus fuentes de riqueza, acorría á todas las necesidades del país y la prueba mejor de ello es que la nación en aquellos días alcanzó grados de prosperidad, que hoy sólo se cuentan en la historia.

En las actuales circunstancias el agricultor se ve desposeído de todo

apoyo oficial, como es bien notorio. La agricultura tiene que redimirse por sí misma. El resurgir de ella depende del esfuerzo de sus hijos mancomunados, quienes, para el logro de ese ideal, no tienen que perdonar un momento de descanso, y menos hoy que la depreciación del trigo es tan enorme, y que gravitará, como pesada losa de plomo, sobre la nueva cosecha, cuya campaña va á empezar.

En el próximo mes de Septiembre, cuando los pequeños labradores, forzados á vender su trigo, reciban á cambio de él una limosna, que no otra cosa será el bajo precio tratado, y vean que con esa limosna no tienen para pagar sus gastos de recolección, ni al usurero, ni el boticario, ni al médico, ni al veterinario, ni subsistir á otras necesidades tan precisas, el llanto acudirá á sus ojos, el dolor embargará su pecho y la desesperación será el único recurso que les quede por no haberse aprovechado de anteriores consejos. La perspectiva no puede ser más triste.

De la Provincia

Desde Barriuelo. El domingo 4 del actual, tuvo lugar en esta localidad el mitin que la Junta organizadora de las Asociaciones católicas de la provincia de Palencia tenía anunciado.

A las cuatro de la tarde y ante numeroso auditorio, hizo la presentación de los oradores que habían de hacer uso de la palabra, el Sr. Sánchez de la Vega Campuzano, siendo el primero el Sr. Presidente de la Asociación don Antonio Monedero, el que en breve y sentido discurso explicó el objeto del mitin y aconsejando la asociación á la que él prestaría su valioso concurso, ya que la Providencia le había sido prodigo en bienes de fortuna y que con ellos quería redimir á la clase proletaria.

Seguidamente, el Rvdo. P. Sisinio Néveres, Profesor de la Universidad de Bilbao, en un discurso de facilísima adaptación á la clase obrera, expuso las doctrinas sociales compatibles con el catolicismo, su organización, así como la formación de cajas de ahorro de obreros, labradores y niños, haciendo resaltar sus ventajas con casos prácticos que en su tenaz propaganda ha tenido ocasión de observar. Con su gran cultura expuso de manera clarividente las ventajas de las Asociaciones y las organizaciones en Europa, deduciendo que la redención del proletariado y la esclavitud data desde Jesucristo y que solo donde ha llegado el catolicismo allí está la religión; la oración se escuchó con religioso silencio por este senesato pueblo.

El Capellán del Sr. Monedero, en breve y razonado discurso, recabó y confirmó con textos de la Sagrada Escritura y de los Santos Padres, lo dicho por el Rvdo. Néveres.

Este pueblo probó una vez más su senesatez y deseo de cultura, pues si tiene ideas y convicciones propias y avanzadas ó radicales, oye con gusto cuanto revele ilustración.

El Corresponsal.

Incendio de mieses

Paredes de Nava. En una era contigua á la estación, propiedad de don Sandalio Paniagua, se produjo hoy un incendio en una pequeña hacienda situada á unos cuantos metros de la empalizada, quemándose unos tres carros de mieses, pertenecientes al obrero agrícola Marceliano Rajón.

Según la versión recogida en el lugar del suceso, el incendio le produjo la máquina del tren ganadero, que tiene su llegada á esta á las 12 y 30 aproximadamente, creyéndose que el fuego ó chispazo fué atrojado por la chimenea de la locomotora, y no por la parrilla; porque parece ser que entre la empalizada y el punto por donde comenzó el incendio quedaron intactas algunas mieses.

Dada la dirección (N. O.) y fuerza del viento, el incendio hubiera traído fatales consecuencias si el vecindario no hubiera acudido presuroso á extinguirlo. En poco tiempo habieran sido pasto de las llamas las muchas mieses hacinadas en toda aquella explanada. También vimos en el lugar del suceso á las autoridades y á la guardia civil.

Según me dicen, la misma máquina prendió fuego también en la mucha hierba seca que había del otro lado de la estación; la propagación á las eras contiguas hubiera sido cosa de un momento.

El Corresponsal.

6 8 1912

Reunión fracasada

Hemos de ser hoy muy breves, porque el asunto requiere ocuparse de él con gran detenimiento.

Saben nuestros lectores, que la Cámara de Comercio é Industria, convocó ayer á todos los de la capital á una reunión para explorar sus deseos, respecto á la organización de festejos para la próxima feria de San Antolín.

Saben también, que dicha reunión la provocó otra celebrada por la Cámara el pasado Domingo, en vista de manifestaciones hechas por el alcalde accidental el presidente de aquella.

Y justo es, que sepa el público que de 310 individuos que figuran en las matrículas por contribución industrial y de comercio, sólo concurrieron anoche 18, al requerimiento que les hiciera el presidente.

Este después de dar las gracias á los que concurrieron por la molestia que hubiera podido causarles manifestó que debía considerarse fracasado el proyecto y dar por terminado el acto á lo que asintieron, entre otros, los concejales señores Alonso Bazón y Torres.

Habo por el contrario quien, como el señor Antigüedad, expuso que debían continuar las gestiones, pero como todos estaban de distinto modo de pensar la reunión se dió por terminada sin tomarse acuerdo alguno, lamentando todos el fracaso.

Y comprendiendo con aquella actitud del comercio é industria, que era refractario á la organización de festejos en los días de nuestra tradicional feria, asunto del que con más calma de la que hoy disponemos prometemos ocuparnos.

Prórroga de la veda

Ha aquí la Real orden publicada en la Gaceta del día 3 del actual por el Ministerio de Fomento:

«Solicitado por la Asociación de Cazadores y Pescadores de Valladolid la modificación del art. 17 de la ley de Caza, en el sentido de que en Castilla la Vieja, ó al menos en aquella provincia, se prohíba la caza de las palomas torcazas y campestres, tórtolas y codornices, hasta el 15 de Agosto, y que el período de la veda en dicha región comience en 1.º de Marzo de cada año, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que en el plazo de un mes, á contar desde la publicación de esta Real orden en la Gaceta, informen á la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes las Asociaciones de Cazadores y los Consejos provinciales de Fomento sobre las ventajas ó perjuicios que la modificación que se interesa pueda ocasionar en las respectivas provincias.

De Real orden lo comunico á V. S. para su conocimiento y efectos que se interesan. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 31 de Julio de 1912.—Villanueva.—Sr. Gobernador civil de la provincia de...»

El incendio de Aguilar

A las noticias que adelantábamos ayer y que han llamado de consternación á aquel vecindario, podemos ampliar hoy que el siniestro se inició en la casa señalada con el número 23 de la Plaza Mayor, propagándose con gran rapidez á las inmediatas, por la falta de auxilios de los primeros momentos y el viento que reinaba.

En el siniestro han quedado reducidos á cenizas las casas señaladas con los números 23, 25, 27 y 29 más la 31 en su casi totalidad.

Las fincas de referencia pertenecían á los propietarios D. Leonardo Casado, D. Tomás Revuelta, D. Gerardo Polanco, D. Manuela de Santos y D. Leoncio Doncel, respectivamente.

También han sufrido desperfectos de bastante consideración las casas núme-

ros 21 y 33 de dicha plaza, medianeras con las fincas siniestradas, en cuya planta baja se hallaban establecidos importantes comercios de tejidos, paquetería, ferretería y otros.

Además del personal y material que se envió de esta población, acudió una bomba de incendios de Reinoso, con el personal necesario para su funcionamiento.

Como ayer á última hora se notara constato de que pudiera reproducirse el incendio, quedó allí anoche el material y personal enviado de esta ciudad y la fuerza de la guardia civil.

Según carta que de Aguilar tenemos á la vista, todo lo siniestrado, se halla asegurado en la «Unión y El Peñón Español» que representan en esta provincia los señores Hijos de Grajal.

No dicen también en la referida carta, que el arquitecto municipal con el mecánico Sr. Gato y personal á sus órdenes, han trabajado con acierto y arrojado para conseguir localizar el incendio, cosa que lograron conseguir.

Espérase que el material y personal llegue hoy á esta ciudad.

Por telégrafo

Segunda conferencia

MADRID 7. Procesamiento de Llorens

Dice el periódico *El Imparcial*, que parece ser que á consecuencia de denuncias formuladas por un periódico de la noche contra el diputado jaimista Sr. Llorens, el Juzgado militar instruye diligencias, diciéndose que del artículo que las contiene se ha declarado autor otro diputado de la izquierda republicana.

Según se oye, ha sido citado á declarar el Sr. Llorens, quien no tiene temor alguno de que resulten cargos contra él.

Parece resuelto que el Sr. Llorens llevará el asunto á las Cortes, aprovechando esta coyuntura para señalar el contraste que ofrece la conducta de las autoridades francesas cuando la emigración carlista y la del gobierno español con los monárquicos portugueses.

La revolución de Mazagán

Circulan rumores de que en Mazagán ha estallado una revolución muy parecida á las de Fez y Mogador, habiéndose proclamado Sultán á Muley Hiba.

También se dice que el Caid de Triahía, que iba á ser detenido por las tropas francesas, pudo huir por aviso del judío español Sicaon.

Estado de sitio

En Constantinopla ha sido declarado el estado de sitio por un plazo no menor de cuarenta días, habiéndose con tal motivo publicado por el Sultán una proclama condenando la actitud en que se ha colocado la Cámara con respecto al Gobierno, aprobando en todas sus partes la conducta observada por éste.

Agadir, bombardeado

Créese que hoy la escuadra francesa, cumpliendo órdenes terminantes que tenía recibidas, habrá bombardeado el puerto de Agadir hasta su completa destrucción.

Abdicación de Muley Hafid. Se espera con gran expectación que llegue el día 10 para ver si son exactos los rumores que circulan de haber abdicado el trono el Sultán de Marruecos Muley Hafid.

Doctores Alvarado y Alvarez Oculistas

Grajal. LAS FLORES es el mejor adorno de la casa. Todos pueden cultivarlas adquiriendo los paquetitos de semillas que con la flor litografiada en todas sus colores vende la Droguería LA VIOLETTE, Mayor, 52.

NOTICIAS

La boda de hoy
En la iglesia de Nuestra Señora de la Calle se ha celebrado á las nueve y media el matrimonial enlace de la gentil señorita Gaspara Ovejero Martínez, con el rico propietario de Villada, amigo particular nuestro, D. Francisco Dominguez.

En tan solemne acto han sido apadrinados por el abuelo de la contrayente el reputado jurisconsulto D. Gerardo Martínez y por su tía D.ª Ave-lina.

Terminada la nupcial ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron en carruajes á la hermosa finca Villa Gaspara, propiedad de los abuelos de la ya señora de Dominguez, donde fueron obsequiados con la esplendidez tan peculiar en aquella familia.

La novia realizaba su gentil figura, ataviada con lujo y riqueza, vistiendo el novio de rigurosa etiqueta.

La fiesta ha resultado aguada por disposición del tiempo, pues de haber llovido el sol, la alegría hubiera sido mayor entre aquellas plantas y los hermosos paseos.

Después de la comida, los novios salieron para Venta de Baños, donde han tomado el rápido de Madrid para dirigirse primero á Lourdes y después visitar algunas capitales de Francia y otras de España.

De las relaciones con que cuentan las familias de los desposados, han recibido muchos y valiosísimos regalos.

Al desearles un viaje feliz les deseamos igualmente á los señores de Dominguez, una lana de miel, tan interminable como ellos se prometen.

Muerte de una joven

Una de esas imprudencias tan frecuentes ha costado ayer la vida á una joven de 18 años.

Desbocada una caballería que arrastraba una tartana de la propiedad del vecino de Doña D. Mariano Calzado, llegó hasta la jurisdicción de Baños de Cerrato, deteniéndose en el kilómetro 233 de la carretera de Madrid.

Al ver sola dicha tartana subieron á ella dos jóvenes, pero el bruto emprendió vertiginosa carrera volcando y causando la muerte de la vecina de Baños María Puertas Vian, de 18 años, y causándose heridas á otra joven que la acompañaba.

El Juzgado que se personó en el lugar del suceso ordenó el levantamiento del cadáver, y dió principio á la práctica de diligencias.

Anoche, cuando la banda ejecutaba su concierto en la calle Mayor, la lluvia se encargó de obsequiar su terminación y obligar al público á refugiarse bajo los sobrepantes.

Durante los meses de Junio y Julio últimos se han practicado en el Parque de desinfección los siguientes servicios: desinfecciones en la estufa 19;

en la cámara de gases, 1; desinfecciones por ebullición y lavado, piezas grandes, 58; piezas medianas, 108; piezas pequeñas, 44; desinfecciones de habitaciones con formol, 4; con azufre 2; pulverizaciones con lisol, 4; con zotal, 9.

Para la residencia de P. P. Dominicos de esta capital ha sido nombrado Prior el R. P. Fr. José García Gutiérrez, de la Residencia de Barcelona. Reciba por su nombramiento nuestra enhorabuena.

Para mañana jueves ha puesto al cobro el Sr. Delegado de Hacienda los siguientes libramientos:

Table with 2 columns: Name and Amount (Pts. Cts.). Includes D. Avelino Villanoya (47.107,14), Iacencio Chico (6.174,79), Darío Barcenilla (905,69), Martín Lago (3.977,42), Félix Serrano (13.771,97), Dimas Barcenilla (11.608,37), Ildefonso Alvarez (13.391,49), Higinio Lescano (2.510,53), Mateo Martínez (145,25), Meriano Ruiz (7.647,79), José Alfonso (5.230,07), Anastasio Noneya (12.555,19), Martiniano Fernández (4.111,98), Pedro Nava (1.093,17).

El rápido de "La Tribuna"

Anoche, próximamente á las doce, pasó por la estación de esta Capital, el rápido organizado por el periódico de Madrid La Tribuna, con destino á Orona.

Las locomotoras arrastraban 37 carruajes, de los que 35 eran ocupados por losafortunados á viajar gratis, mediante el cortecito del cupón, yendo entre estos, alegres madrileños que habrán hecho más feliz, con su buen humor, el viaje de los excursionistas.

El último carruaje, lo ocupaban los redactores del periódico y los periodistas gallegos que pasaron á Madrid para acompañar á los expedicionarios.

En este coche, se leía un gran cartelón con el nombre del periódico organizador del viaje.

Al partir, desde las ventanillas se dieron vivas á Palencia.

El Sr. Gobernador civil de Bilbao ha autorizado á la Sociedad Anónima Española de Dinamita, para que pueda remitir á la estación de Villaverde de la Peña, con destino á las minas de Castilla la Vieja, veinte cajas de dinamita.

El Ayuntamiento de Frechilla anuncia vacante por término de 30 días, la plaza de inspector municipal de carnes, con la dotación anual de 180 pesetas.

Como presantos autores de la suscripción de un billete del Banco de España de cien pesetas, del cajón del mostrador de la tienda de ultramarinos de Diomedes Bay y Lescano, vecino de Magaz, la guardia civil ha detenido y puesto á disposición del señor Juez municipal á los albañiles Victorino López Martínez y Tomás Renedo Ju-

nelmo habiendo sido rescatada la cantidad sustraída.

La sesión municipal señalada para hoy como miércoles, no ha podido celebrarse por no haberse reunido número suficiente de Sres. Concejales.

De modo que hasta pasado mañana viernes.

El Juez municipal de Población de Campos, cita para el día 12 del actual y hora de las nueve á Ciriaso Morán Gómez, hoy de ignorado paradero á fin de que comparezca, para la celebración de un juicio de faltas ordenado por la superioridad.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Degracias Rodríguez Riesgo, casada, de 33 años, Hospital.— Felisa Gallego Díez, soltera, de 20 años, id.—José M.ª Aguilár Polo, de 7 días, 1.ª Buca Plaza.

Nacimientos.—M.ª de los Angeles Gabriela Lidia Gallego Durán, de José y Modesta, Páezuela Cervantes, 9.

Matrimonio.—Francisco Dominguez de Villada, de 34 años, con Gaspara Ovejero, de Palencia, de 19.

AYUNTAMIENTO DE PALENCIA

Necesitándose adquirir dos ó tres mesas con destino á los servicios del Ramo de Policía urbana, se abre concurso por término de cuatro días que terminará el próximo sábado diez del actual, para que por las personas que deseen tomar parte en dicho concurso, puedan presentar sus proposiciones en la Secretaría de la Corporación municipal.

Palencia 7 de Agosto de 1912.—El Alcalde Accidentes, H. Gandarillas.

GARAGE VICTORIA
Benito Arangüena
Alquiler de Automóviles y Bicicletas.
Neumáticos, aceites, gasolina, grasas y accesorios en general á precios sin competencia. Representante de los automóviles Peugeot, Stock Hutchinson.

MERCADOS

Palencia, 7.—El día de ayer fué revuelto y sucio en demasía. Un fuerte viento dominó sin cesar levantando nubes de polvo y algunos nublados pasaron por encima de nuestra población dejando caer sobre las nueve de la noche una pequeña chaparrada que no sirvió ni para matar el polvo. Ha descendido el barómetro nuevamente y todo el cariz del cielo es de que va á continuar este mal tiempo y que le verano en realidad no le hemos visto más

que en el calendario, pues hoy ha amane-cido lloviendo, habiendo caído otra buena chaparrada á las nueve y media, sin lograr abrirse paso el sol.

Seguen quejándose en los pueblos de que la trilla no la pueden hacer en condiciones por que el tiempo no ayuda y este retraso causa no pocos perjuicios.

Aunque nominales, los precios hoy son de 41'50 reales la fanega de trigo, centeno á 32, cebada á 27 y avena á 16.

Valladolid, 6.—En nuestra plaza las ofertas vendedoras pretenden por el trigo á 44'50 y Riaseco pide hoy á 43 sin conocerse operaciones.

Al detall la entrada es escasa y lo será hasta que termine la recolección. Hoy hubo por el Canal 300 fanegas, y se pagó á 43; en el Arco 100 á 43 lo añejo y 42 lo nuevo. Demanda muy escasa.

Centeno.—Entradas casi nulas; ofertas en partidas no hay en plaza. De Zamora ofrecen á 37 sin compradores. Al detall nominal á 34.

Piden por la cebada á 30 aquí y no hay negocias.

Paralización en las operaciones de avena y sin precio.

Riaseco, 6.—Continúa este mercado desprovisto de entradas de trigo por las razones conocidas. El temporal nuboso y de fuertes vientos. El precio del trigo al detall nominal. En partidas piden á 42'50, Tendencia indecisa.

Barcelona, 6.—Se ha vendido trigo de Tarancón y Fontanar á 43; Ortigosa á 43'75. Llegaron 71 vagones trigo, 3 harina, 1 avena, 2 cebada, 1 habas.

Boletín Religioso

Jueves.—San Emiliano, obispo y confesor, San Marino, mártir y San Ciriaco. En Santa Clara continúa el novenario.

Por telégrafo

Tercera conferencia

MADRID 7

Los ferroviarios

El Sr. Canalejas nos ha dicho hoy que la huelga de los ferroviarios de Almería mejora, habiendo ofrecido los huelguistas la comunicación anunciando la huelga hasta ver si se ponen de acuerdo con la empresa.

También se nota cierto movimiento entre los ferroviarios de Tarragona.

Los vidrieros

Los huelguistas vidrieros de esta Corte continúan en la misma actitud, sin que por el momento se vea medio de solucionar el conflicto.

Aspirantes á la Judicatura

Éstos piden la ampliación de plazas al igual que los alumnos aprobados en las Academias militares y que no han llegado á obtenerlas, no habiendo deliberado aun el

gobierno sobre la pretensión de los aspirantes.

Lo que opina el presidente

El Sr. Canalejas en su acostumbrada visita nos habló hoy de las luchas que entre el Raisuli y los kaidés sostienen en la montaña.

Nos indicó que si las huelgas iniciadas terminasen satisfactoriamente tendríamos un verano tranquilo, replicando un periodista eso si «Hidra» no saca la cabeza, replicándole Canalejas creo que estas huelgas se relacionan con «Hidra» revolucionaria.

La aviación

En Coruña se ha celebrado la primera prueba de la semana de aviación, realizándola Garnier, Tisier y Pomet, quienes realizaron aplaudidísimos vuelos.

Mañana jueves, se repetirán las pruebas alternando Lacombe, con los aviadores citados.

Los sucesos de Mazagán

Las informaciones oficiales recibidas de Tánger, relatan los sucesos desarrollados en Mazagán en la forma siguiente:

Motivó los sucesos que el gobernador moro de Ulad Freseh prestigioso en toda la región sur y desafecto á Francia, le contrariaba grandemente el avance de los franceses en la zona sur.

Tomás R. Alonso
MÉDICO
Consulta de once á una
Mayor principal 46.—1.º

Manuel Santa Cruz
Practicante en Cirugía menor y pedicura
Extirpaciones, ojos de gallo, uñeros á todo lo concerniente á Cirugía.
También se pasa á domicilio.
Oestilla, 15.—PALENCIA

Luis R. Alonso
FOTÓGRAFO
Don Sancho núm. 11
Hay ascensor

Papel de envolver
Se vende una buena partida de periódicos á 12 y 14 reales arrobes, según sea.
Redacción de este periódico.

ALONSO É HIJOS.—Mayor principal, 71

AMORES QUE MATAN

Charles Merouvel

Segunda Parte

cuabierto de sombra por los sauces y álamos; alrededor de la vivienda había hermosos macizos de rosales, verbenas y otras flores rústicas y hermosas. En resumen, aquello era una prisión agradable y sana. Bernardo fué por la tarde á Tavernay. Cuando le anunciaron la visita de su yerno, el marqués montaba á caballo para dar un paseo por el bosque; quiso entrar en el castillo y recibir en él á

Bernardo, cuya mano estrechó con cordialidad.

Dicen que las bondades no crean más que ingratos.

El marqués de Mei'han hubiera por sí solo desmentido este proverbio.

Le había siempre mostrado muchas atenciones su yerno.

Egoísta y ligero, tanto como un hombre puede serlo, sabía hacerse perdonar sus vicios por sus maneras afables y llenas de gracia. En el fondo apreciaba las cuavidades de las gentes, y tenía á Bernardo Chambay por lo que era, es decir, por un carácter del mayor valor.

Bernardo rehusó seguirle al castillo, y dijo, mostrándole la avenida de tres filas de omos que conducía á la verja.

—Estaremos mejor allí para hablar, si os parece. El tiempo está hermoso y estaremos so os.

El Marqués le miró con cierta desconfianza.

—¿Para qué so'os?—dijo.—¿Tendréis á gñ secreto que confiarme, Bernardo?

—Secretos, en efecto. ¿Tristes secretos?—replicó el yerno.

—¿Vuestros negocios?

—Siguen viento en popa. No es de ellos de lo que se trata. El dinero no me ha proporcionado más que de satisfacciones, y preferiría perder la mitad de mi fortuna, á tener que enteraros de lo que aquí me trae.

—Me hacéis temblar—dijo el Marqués.

—No os ocultaré que tengo temores respecto á mi hijo. Temo á cada instante saber que ha cometido una ligereza. No puedo reconvenirle, porque el pobre muchacho no ha visto buenos ejemplos... Yo no niego mis defectos. ¡Es preciso ser indulgente, Bernardo, y ayudarle á marchar por el buen camino.

—No se trata de vuestro hijo,—dijo Chambay.

—¿Se trata de Andrea?

—Precisamente. De ella es de quien vengo á hablaros.

El Marqués hizo un movimiento de sorpresa.

A pocos pasos de ellos había un banco rústico.

—Queréis sentaros, Bernardo,—preguntó el Marqués.—Lo que decís me causa mucha pena. Andrea es altiva... He notado muchas veces su frialdad para con vos; pero creía que no era más que aparente y esperaba que no ca-

diera graves motivos de descontento.

—No pretendo que sean graves—respondió Chambay,—pero no podemos entendernos, y hemos tomado de acuerdo la determinación de separarnos.

—¡Separaros!

—Ya lo estamos. Todo ha concluido entre nosotros.

—¿Y me participáis una desgracia tal con esa tranquilidad!

—Esto no es una desgracia más que para mí; para ella, creo que desea desde hace mucho tiempo ser libre. Yo la quería con sinceridad, y no os ocultó que desde hace pocos días sufro cruelmente; pero he tenido que decidirme, y mi decisión es irrevocable. He resistido cuanto me ha sido posible; hoy me sería imposible vivir bajo el mismo techo que ella.

—¿La razón?

—Permitidme callarla. ¿Para qué hablar de ella, puesto que no sería sino una pena más para vos y para mí? Creed que esta separación es necesaria... y que vos, en caso semejante, no arreglaríais las cosas de otro modo que yo?

El Marqués no sabía que decir.

El tono de su yerno era decidido y triste.

—No vengo á quejarme—repuso Chambay,—sino á comunicaros mi resolución, por deferencia, y á haceros juez de ella. Si tenéis observaciones que hacerme, me rendiré á ellas, si son justas. Sentiría mucho que pudieseis tener á un agraviado conmigo.

Explicó el arreglo convenido con Andrea, á fin de evitar una separación judicial.

Andrea continuaría llevando su nombre. El quería que pudiese vivir con entera independencia.

Afirmó que él no cambiaría en nada o que se había convenido, en el momento de la boda, y que profesaría siempre á los marqueses los sentimientos que les había demostrado.

Respecto á la cifra de la pensión de Andrea, añadió que la había fijado precipitadamente y bajo el dominio de la más violenta contrariedad; pero que si el marqués creía que no era suficiente, estaba dispuesta á aumentarla en lo que fuera razonable.

El Marqués le escuchaba con atención.

Se admiraba de ver á aquel hombre siempre tan débil delante de Andrea, y hasta tan tímido, expresarse con tanta precisión y energía.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller —
- Carpintería de armar —
- Muebles. — Altares —
- Herrería artística —
- Rejas, halcones balaustrados —
- Fundición artística e industrial.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

JOYERÍA DIEZ

JUVENIA

El terror de los relojes



!!Ahi está el „JUVENIA!!

Mayor pral., 70.—PALENCIA

“Compañía del Pacífico”



Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur.

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Talait, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Moñendo y Calais; Salida de SANTANDER, el día 13 de Agosto, el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas

BOGOTA,

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase. El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, en 3.ª clase e en la actualidad, de pesetas 125 inclusive impuestos.

Llevar médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de tender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Comisarios

HIJOS DE BASTERRECHEA

Palacio, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de pasaje, dirigirse en PALENCIA a

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2.

Maquinaria agrícola

E INDUSTRIAL

Garteiz H. y C. S. A.

VALLADOLID

Bilbao Sevilla
Palencia Rióseco

Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Rastrillos y Pfladoras

Mo. Cormik

Aventadoras «Orión». — Cribas Marot. — Areados «Oliver», etcétera. — Gradas. — Rodillos. — Cultivadores. — Trituradores. — Cortafortrajes. — Bombas. — Prensa para paja y heno, etc., etc.

SEMBRADORAS HOOSIFR GARTEIZ. — Prensas y pisadoras de uva

MAQUINARIA Y ACCESORIOS PARA LA INDUSTRIA

EXPOSICION PERMANENTE

PALENCIA. Mayor principal, 99 y 101 — RÍOSECO. Ancha, 1
VALLADOLID Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9

Se arriendan

Los pastos de la dehesa de San Pedro de la Yedra, con un magnífico prado para ganado vacuno y mular. Para tratar, con D. Rodrigo M. Pombo, en Palencia.

Barbero

Se necesita un oficial que sepa su obligación, en la Barbería de Faustino Herrero, calle Mayor principal, núm. 139.

Venta

De una vaca recién parida con su cría, que da de 30 a 36 cuartillos de leche. Para tratar, en la carnicería de Casto Rebollo.

Se venden

Baldosas, baldosines y puertas sobrantes de obra. En la carnicería de Casto Rebollo. Paseo de los Frailes, núm. 6

Burro

En la noche del domingo desapareció de Cevico de la Torre, uno cardino, con cabezada y correa, alto de cuartillas y pequeño de casco.

La persona que le haya recogido, puede entregarle o donde ha de pasar a recogerle, a su dueño Silvestre Bajelo Zamara del mismo Cevico.

AMA DE CRIA

Una soltera primeriza, de 17 años de edad, con leche de quince días, desea criar en casa de los padres. Dirigirse a Antonina Gutiérrez, en Vega de Ruiponce.

PARA LAS SEÑORITAS
gran fantasía y novedad
Estuches de papel y tarjetas de visita
Alonso Hijos. Mayor principal, 71.

I Fumadores!

Se ha recibido en la imprenta de Alonso Hijos, Mayor pral., 71, una nueva remesa de tubos emboquillados para cigarrillos.

LA AGRÍCOLA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima de Seguros Reunidos

a cotización fija graduada

Legalmente constituida, de conformidad con la vigente ley de 18 de Marzo de 1908 y autorizada por Real orden de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, cuyo efecto tiene hecho el depósito que a citada ley previene.

Opera en los ramos siguientes:

- Seguro de cosechas contra el pedrisco.
- Seguro de incendio de cosechas, cobertizos y aperos de labranza.
- Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanor y cabrío.

Domicilio social y dirección: Barcelona, Rambla Cataluña, 58

Autorizado por la Comisaría General de Seguros el 1.º de Junio de 1911.

Para toda clase de informes dirigirse al delegado de la Compañía D. GULLERMO DEL PASO, Mayor pr núms. 244 al. a 254, Garaga de Automóviles.—Palencia

ACEITES MINERALES.—VALVOLINAS Y GRASAS

para toda clase de máquinas

Aceites para automóviles marca “EL ZAR”

Únicos exportadores para España

GUTIÉRREZ Y ALONSO

ORIGINAS Y ALMACENES

— Hotel Villa Pava (VALLADOLID). — Los pedidos se facturan el mismo día de recibirse

Fernando Galindo González

Mayor principal, 53.—PALENCIA

INSTALACIONES DE CENTRALES ELÉCTRICAS

Cristalería fina de Bohemia.—aparatos de meta últimas novedades

Aparatos de fantasía.—Telefonía.—Timbas eléctricos y pilas.

Contadores de Electricidad

Contadores de agua

Accesorios en general

de instalación eléctrica

Lamparas de Gas Acetileno

Reparaciones de máquinas eléctricas, transformadores, etc.

Stock de neumáticos.—Continental.—Accesorios para automóviles

Gramófonos y discos de las marcas más acreditadas

Ciento veintiseis pesetas, incluso impuestos

PAGOS

Banco Vitalicio de España

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades

HASTA EL 31 DE MAYO DE 1911

Pesetas cincuenta y un MILLONES, ciento treinta y siete mil noventa y cuatro con quince céntimos.

51.137.094,15 PTAS.

Desde 20 Mayo a 20 Junio 1911

Sinistros: 256.770.

Vencimientos: 52.159.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Delegado en Palencia: Hijos de Valentín Calderón

Inspector: DON NIVARDO PINA.—Valladolid.

(Aprobado por la Comisariageneral de Seguros)

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completo talleres de

Imprenta,

Litografía,

Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica.

Despacho: Mayor pral., 71.

Talleres: Gil de Fuentes, 29